

## 三月春风暖 植树正当时

## 我区开展义务植树系列活动

三月春风暖，植树正当时。连日来，我区开展义务植树系列活动，以实际行动为渝中添绿增色。

## 播撒新绿

## 增添“绿装”焕生机

春回大地，万物更新。区城市管理局联合重庆红岩联线文化发展管理中心、化龙桥街道在红岩公园开展义务植树活动，为春天播撒新绿，为构建绿色生态环境尽一份力，营造爱绿护绿的良好社会氛围。

迟日江山丽，春风花草香，红岩公园内春意盎然。在新华日报旧址旁，人们挥锹铲土，忙得热火朝天。植树现场共划为15个区域，大家密切协调、相互配合，进行分组分片栽植红梅，搬运树苗、挥锹挖坑、扶正树苗、标线对齐、锹土填埋、踩实虚土、撑扶加固……现场一派繁忙景象。

绿水青山就是金山银山。区城市管理局相关负责人表示，希望通过每年开展的城市义务植树活动，践行生态文明理念，促进城市园林绿化事业不断发展，让市民共享城市发展的“绿色福祉”以及生态文明建设成果。

石油路街道联合各社区、物

业公司开展春季义务植树活动，增强爱绿、护绿、植绿生态文明意识，积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

在金石巷与虎歇路路口绿化带坡地上，植树的志愿者队伍分为搬运组、清理组、保洁组、植树组，大家通力配合、分工协作、干劲十足，先对绿化带内杂草及枯枝进行清理，随后又挥锹铲土、扶苗填坑、提桶浇水，按照栽植要求，将麦冬、鸭脚木树苗埋入土中“安家落户”，植树现场一派繁忙有序、热火朝天的劳动景象。

“此次植树活动，我们准备了800多株鸭脚木、6000斤麦冬在这片900平方米的闲置绿地上栽种，让辖区的空置土地重新焕发生机，为城市添绿增色。”石油路街道规建办负责人介绍，通过每年的植树活动，不仅让大家了解植树节的意义，同时增强保护环境、保护大自然的意识，为建设绿色美好家园贡献力量。

## 播种美好

## 共建美好人居环境

大坪街道组织开展“护航青山绿水 建设美丽渝中”2023年春季城市义务植树活动，为城市增添“绿装”。

本次植树活动分为环境卫生整治、灌木丛修枝和植树三个部分。植树前，志愿者们合力对植树区域的边坡垃圾、树挂杂物进行清除。大家手持专业修枝工具，对周边杂乱的灌木丛进行修剪，改善树苗生长环境和社区环境。随后，志愿者们三五成组在植树区域挥锹铲土、踩实固苗、提桶浇水。

渝中第三离职干部休养所、工商银行大坪支行和热心居民等30余人参与活动，栽种红叶李10株、美人蕉100余棵，整治边坡环境约300平方米，使荒弃的边坡摇身一变成为美丽的“小花园”。

大坪街道相关负责人介绍，将积极开展“见缝插绿”、“四旁”植

记者 娄艳辉 姚延洋 廖松 李一文/图

树、庭院美化等小微绿化活动，动员社会单位和居民参与坡坎崖治理，切实提升辖区园林绿化品质和人居环境水平。

两路口街道国际村社区联合区纪委监委、重庆国泰出租汽车（集团）有限公司、鹅岭公园管理处、两路口小学，开展“多一片绿叶 多一分温馨”植树节活动。

活动现场，鹅岭公园管理处的工作人员为大家详细讲解了栽种鲜花、绿植的步骤和注意事项。随后，大家撸起袖子、挥锹铲土、扶苗培土、踏土踩实，齐心协力完成挖坑、栽植、浇水等工序。经过一个多小时的努力，社区院坝的花台全部焕然一新。除了栽种鲜花、绿植，社区工作者还向两路口小学的学生普及生态环保知识，号召同学们加入到护绿养绿的行动中，共同种植新苗，为城市增添绿意。

挥锄挖坑、放苗扶正、填土踩实、培基浇水……大家热情高涨，干劲十足，合力为一棵棵新树苗安置“新家”，并为它们“挂牌”，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

“每一棵栽下的树苗，就是一份

绿色，就是我们为生态环境所付出的实际行动。”志愿者们表示，将把绿色环保理念装进心坎里，身体力行保护环境，倡导绿色环保生活。

## 建设美好家园。

朝天门街道白象街社区联合长江重庆航道工程局团委开展“共创文明城市 共护绿色家园”主题植树活动，邀请区人大代表、社区志愿者，以及长江重庆航道工程局青年志愿者来到长江航道重庆维护疏浚船舶基地（牛耳沱码头）栽种新苗，为城市增添绿意。

活动现场，鹅岭公园管理处的工作人员为大家详细讲解了栽种鲜花、绿植的步骤和注意事项。随后，大家撸起袖子、挥锹铲土、扶苗培土、踏土踩实，齐心协力完成挖坑、栽植、浇水等工序。经过一个多小时的努力，社区院坝的花台全部焕然一新。除了栽种鲜花、绿植，社区工作者还向两路口小学的学生普及生态环保知识，号召同学们加入到护绿养绿的行动中，共同种植新苗，为城市增添绿意。

挥锄挖坑、放苗扶正、填土踩实、培基浇水……大家热情高涨，干劲十足，合力为一棵棵新树苗安置“新家”，并为它们“挂牌”，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

“每一棵栽下的树苗，就是一份

绿色，就是我们为生态环境所付出的实际行动。”志愿者们表示，将把绿色环保理念装进心坎里，身体力行保护环境，倡导绿色环保生活。

“一年之计在于春，趁着节后求职

## 播下希望

## 争做新时代好少年

团区委、区青少年校外活动中心组织开展“争做新时代好少年”系列活动之植树节活动，邀请新华小学校的50名青少年走进重庆彩色森林实践教育基地参加劳动实践教育。

“植树节是按照法律规定宣传保护树木，并组织动员群众积极参加以植树造林为活动内容的节日。”活动中，工作人员为青少年讲解了植树节的来源及意义，让同学们了解植树节的背景，认识树木、绿植对环境和人类的重要作用以及影响，树立爱护环境和保护树木的意识。在工作人员的带领下，青少年们还种植了小树苗、参观了生态基地、采摘了新鲜蔬菜，让青少年通过劳动实践体验劳动的快乐，提高生活技能，培养崇尚劳动、尊重劳动的精神。

“我和同学一起刨坑、扶正树苗、填土、浇水，终于将小树苗种进了地里，特别有成就感。”学生周锦说，这次活动不仅是他第一次亲自参与植树，还在他心里埋下了一颗爱护花草树木、爱护环境的种子。周锦的父亲表示，参与此类活动能让孩子体会到劳动的光荣和快乐，树立正确的人生观、价值观，很有意义。

区青少年校外活动中心相关负责人表示，接下来，还将持续开展“争做新时代好少年”系列活动，着力发挥渝中校外教育阵地的育人作用，通过校内外联合教育，引导青少年扣好“人生第一粒扣子”，努力把青少年培养成为中国特色社会主义的建设者和接班人。

▼▲“志愿红”栽种树苗。

▲“志愿红”栽种树苗。

▲“志愿红”栽种树苗。